

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Sábado 11 Agosto de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.853

“LA VALENCIANA” Zapatería

Sigue recibiendo esta casa las últimas novedades, particularmente en artículos de Fantasía, tacón medio y Luis XV para señoras y señoritas.

Además, acaba de recibir una importante remesa de las acreditadísimas alpargatas con piso de goma, tan deseadas del público, por su gran duración y mayor economía. He aquí los precios.

A 4'25 pesetas del 33 al 37 y
a 4'75 „ del 38 al 44

La Valenciana.—ZORRILLA 1.
TELÉFONO 427.—LORCA

DE ACTUALIDAD

NUESTRAS AGUAS POTABLES

Hablando con el Sr. Delegado Regio

VII

Una persona de nuestro mayor afecto, que como nosotros opina en la cuestión que ventilándose viene respecto a las aguas potables, nos expresaba ayer los deseos del señor Moreno Musso de hablar con nosotros. No podía haber por nuestra parte el más pequeño inconveniente, y como se nos dijera que la hora más apropiada era de doce a doce y media, con un calor sofocante, respirando una atmósfera de fuego, nos encaminamos al Sindicato, a la Casa que han hecho célebre, entre otras cosas, sus balcones «artísticos».

Con la amabilidad y distinción en él peculiares, nos saludó don Joaquín Moreno Musso. Había otras varias personas en su despacho. Entraban y salían frecuentemente visitas... Hablamos, hablamos largamente a pesar de todo, incluso, de las continuas interrupciones de los visitantes. Podemos asegurar que nuestra conversación tuvo siempre quien la escuchara; pero como nosotros íbamos resueltos a sostener en nuestra entrevista el mismo criterio que sostenien lo venimos en el periódico, claro es, que lo mismo que hablamos en el despacho, lo habríamos hecho en mitad de la Corredera.

El señor Delegado Regio del Sindicato de Riegos, estuvo en principio de perfecto acuerdo, con cuanto venimos sosteniendo respecto al derecho del pueblo al disfrute de sus aguas y a que éstas, por lo tanto, no puedan ser destinadas en todo ni en parte, por pequeña que sea, a las industrias. Mostróse decidido a impedirlo a toda costa, y nos habló de la profunda impresión que hizo en su ánimo nuestro artículo del jueves, pintando el cuadro que ofrecían las fuentes de San José, lo mismo a la una que a las cinco de la madrugada de dicho día.

Con objeto de comprobar cuanto decíamos, giró él una visita acompañado del señor Puigerver y pudo apreciar que todo era exacto. ¿Qué diferencia existía, pues, entre su criterio y el mío, en cuestión tan interesante? Ninguna. El opinaba como yo, es decir, como el país; había que evitar a toda costa que el abuso de destinar el agua a la industria, continuara, y a eso estaba decidido resueltamente. Ahora bien, en lo que se mostraba disconforme con nosotros, era en el procedimiento. Nos aseguró, y no lo dudamos, que él había estudiado el modo de realizar los deseos, los justos deseos de la opinión, limitando el agua a las industrias y dejándolas disfrutar solo dos litros por minuto, para el exclusivo consumo doméstico de los industriales. Esa operación, nos dijo, está ya verificándose, si bien no se ha terminado de hacer.

Cuando queden las industrias sin agua, por este procedimiento —añadía— veremos el resultado, y acto seguido obraremos en consecuencia, empezando a cerrar grifos, si es preciso, en el supuesto que no tengan bastante agua las fuentes públicas. Pero hay que tener en cuenta forzosamente, que el agua amengua en el período del verano; es el estiaje que producen, infaliblemente, los calores. Por mi medida de una manera exacta, no pasa de trece litros por minuto el agua que hoy viene del manantial de origen, y en el camino no se pierde una gota, porque tengo dos guardas, que no tienen otra misión que estar constantemente vigilando; uno, del pueblo hasta el manantial, y otro, desde el manantial al pueblo.

Yo deseo que estas manifestaciones claras y sinceras, las haga usted constar en LA TARDE; yo no puedo estar más que al lado de lo que el pueblo pide, porque es justo, y cumplo y cumpliré con mi deber, haciendo justicia. No lo dude usted, ni lo dude nadie.

Hablamos nosotros, para repetirle una vez más la opinión que

TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca a Aguilas y vice-versa

Empresa LA OBRERA
AGUILAS - LORCA

Salida de Lorca: 3 y media tarde y 7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

AVISOS EN LORCA. Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Hotel San Vicente. En Aguilas Calle de Balart -3-.

Se recoge el equipaje a domicilio.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERAS

(FRENTE AL TELÉFONO)

LORCA

Se alquila en Aguilas

una casa amueblada y situada en uno de los sitios mejores y más frescos. Razón en esta Administración.

En “LA LIRA,” Confitería y Pastelería de Arturo Uibe, hallará el veraneante, dulces exquisitos de todas clases a precios baratísimos. Especialidad en bollos, y tortas de leche para el chocolate y café. CÁNOVAS DEL CASTILLO 3 AGUILAS

venimos sosteniendo en el periódico, y ratificándola. Respetamos el criterio del señor Delegado Regio, en cuanto afecta al procedimiento que él está empleando para realizar lo que el pueblo pide, lo que es de justicia. Pero no teniendo inconveniente ni el más pequeño, en publicar esas manifestaciones suyas, para que la opinión se percate de que a su lado tiene al Juez que ha de sentenciar este pleito, que no es pleito, sino restitución; no dudando, ni remotamente, de la rectitud y firmeza del señor Delegado Regio, habremos de manifestarle que juzgamos equivocado el procedimiento que está siguiendo, y por lo tanto dudamos del resultado. Aprecia el alto funcionario este asunto, desde un punto de vista, que su perfecta buena fe, juzga real, pero nosotros dudamos que lo sea. La diferencia consiste en que el señor Delegado Regio, es forastero, y nosotros somos del país. Él, a pesar de su indiscutible competencia desconoce mil y mil detalles que con esta cuestión se relacionan, si no en la parte técnica, en otra no menos importante que afecta profundamente a la solución del conflicto. La caballerosidad, la bondad del señor Moreno Musso, desconoce muchas cosas y se resiste a creer otras; pero el tiempo lo convencerá de lo contrario y muy pronto quizás.

Se nos dice, que en la sesión de ayer, el Concejo acordó, la necesidad inmediata de que se corte el agua a las industrias, y que se comunique el acuerdo, por oficio, al señor Delegado Regio.

Claro es que el Concejo en representación del pueblo, es el dueño de las aguas, y entendemos que el señor Jefe del Sindicato, llevaría a la práctica lo acordado.

J. LÓPEZ BARNÉS

Se alquila en Aguilas para el mes de Agosto y Septiembre una magnífica casa con siete habitaciones, y muy próxima a los baños. Informes en esta Redacción.

EN AGUILAS: Se alquila para el mes de Agosto y Septiembre una bonita casa en el Charco con terraza al mar y entrada por la carretera. Razón en esta Redacción.

DEL TIEMPO PASADO

Un insulto de Lagartijo a los franceses

En tiempos en que los toreros eran mucho más rudos que al presente, aunque toraban mucho mejor, el gran Lagartijo hizo un viaje a París. No hay que decir que vestía el traje de la profesión y de la época: chaquetilla corta, pantalón estrecho sombrero ancho, camisa de pechera bordada... Como en los días que corren viste todavía, soldado único de aquellas filas Rafael el Guerrero.

Una tarde, el amigo que acompañaba a Lagartijo, conocedor del francés y de la vida de París, tuvo que dedicarse a alguna atención a que no debía acompañarse del torero, y dejó a éste esperándole en la terraza de un café del bulevar Poissonnière.

Como en aquel tiempo las celebridades españolas no se dedicaban todavía a explotar entre los franceses la exhibición de la España de pandereta, la indumentaria de Lagartijo sorprendió tanto, que el cordobés se vió pronto rodeado de curiosos que comentaban —en francés, naturalmente— su vestimenta.

A Lagartijo, hombre de malas pulgas, aquéllo le pareció una burla, e inútilmente se esforzó, hasta indignarse, en pedir a los curiosos que se marcharan... No entendían la jerga cordobesa en que se expresaba, y ella contribuía a aumentar la expectación.

Al cebo, la casualidad aproximó al grupo a un francés que había viajado por España y hablaba nuestro idioma, y éste se aproximó al torero, e intentó calmarle, ofreciéndole la explicación de que la curiosidad que despertaba entre sus conuacionales, no era burla, sino admiración.

Lagartijo no se dió totalmente por convencido, y como resúmen dió al francés:

—Zi usted s'hace entender d'ellos, dígales de tooz modos que he dicho yo, que en Pariz de Francia tooz los extranjeros son unos cochinos.

Y creyendo haber hecho un gran insulto a los franceses, el famoso torero se quedó satisfecho.—X

Sin ningún género de duda, la mejor máquina de escribir, por su construcción sólida, por lo visible de su escritura, por lo rápida y por la graduación de la cinta que le hace durar seis veces más que las demás cintas, es la máquina Woods tock.

Se vende a plazos, sin adelantar cantidad alguna de entrada.—Representante.—Juan López Barnés.—Redacción de LA TARDE DE LORCA.